

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



Ένας και πλέον αιώνας ιστορίας για την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου

Ένα μαγευτικό ταξίδι στον χρόνο, μέσα από την ιστορία του Αιγυπτιακού Ελληνισμού προσέφερε σε όλη την ελληνική παροικία στο Κάιρο, το Τμήμα Αρχείων της Ελληνικής Κοινότητας στην αιγυπτιακή πρωτεύουσα, με την εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Ελληνικό Πολιτιστικό Κέντρο Καΐρου, για τον έναν και πλέον αιώνα ιστορίας του Καϊρινού Ελληνισμού.

Για μία τουλάχιστον ώρα, όσοι είχαν την τύχη να παραβρεθούν, είδαν να διαδραματίζονται μπροστά τους μερικά από τα σημαντικότερα κεφάλαια της ιστορίας του Καϊρινού και γενικότερα Αιγυπτιακού Ελληνισμού:

Οι πάλοι ποτέ λειτουργούσες ελληνικές κοινότητες στη Χώρα του Νείλου, οι εκκλησίες, τα σχολεία,



τα σωματεία, οι μεγάλοι αθλητικοί αγώνες, οι εφημερίδες, τα μεγάλα γεγονότα της εποχής, αλλά και μικρές καθημερινές ιστορίες, όλα όπως είναι τεθροισμένα και φυλαγμένα στο Τμήμα Αρχείων

της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, που πλέον διαθέτει και τον νέο μουσειακό του χώρο, που είναι επισκέψιμος στο ευρύ κοινό.

Για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης, ευχαρίστησε θερμά ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου Χρήστος Καβαλής, μιλώντας για τον τεράστιο πλούτο των Αρχείων της Κοινότητας. Σημαντική ήταν η συμβολή στην εκδήλωση της Γενικής Προξένου της Ελλάδας στο Κάιρο Λαμπρινής Κομίνη. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν, ο Έλληνας πρέσβης στο Κάιρο Μιχαήλ Χρήστος Διάμεσης, ο Κύπριος πρέσβης Χάρης Μορίτσος, ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου Χρήστος Καβαλής και ο πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, Ιωάννης Παπαδόπουλος.



Δημήτριος και πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ στη γιορτή της Ακαδημίας Αγίου Βασιλείου

Νέα Υόρκη.- Της Ρεβέκκας Παπαδοπούλου
Οι κακές καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν από το πρωί στη Νέα Υόρκη δεν στάθηκαν εμπόδιο για τους πιστούς και αφοσιωμένους εθελοντές της Ακαδημίας του Αγίου Βασιλείου να μεταβούν το Σάββατο 17 Δεκεμβρίου στο ήδη χιονισμένο Garrison στο Putnam County, στις όχθες του ποταμού Hudson, για να βρεθούν στην ετήσια χριστουγεννιάτικη γιορτή των παιδιών.

Μαζί τους, όπως κάθε χρόνο, ήταν και ο Αρχιεπίσκοπος Γέρων Αμερικής κ. Δημήτριος, ο ύπατος πρόεδρος της ΑΧΕΠΑ, Ανδρέας Ζαχαριάδης, κληρικοί και μέλη της Φιλοπώχου από τη Νέα Υόρκη, τη Νέα Ιερσέη και το Κονέκτικατ.

“Είναι υπέροχο το ότι ήρθατε σήμερα εδώ και φέρατε μαζί σας δώρα για μας. Ο Θεός να σας έχει όλους καλά”, είπε ο μικρός Ζάκαρι και ευχαρίστησε εκ μέρους όλων των παιδιών της Ακαδημίας, τους εκλεκτούς παρισταμένους για την αγάπη με την οποία τους αγκαλιάζουν όχι μόνο τις γιορτινές αυτές μέρες, αλλά και καθόλη τη διάρκεια του χρόνου.

Αμέσως μετά την εναρκτήρια προσευχή από τον Αρχιεπίσκοπο Δημήτριο, βοηθούμενο από τον διευθυντή της Ακαδημίας π. Κωνσταντίνο Σπαρά και τον διάκονο Ελευθέριο Κωνσταντινίδη και αφού έψαλαν μαζί το Απολυτίκιο των Χριστουγέννων, τα παιδιά παρουσίασαν

μια όμορφη και ζεστή θεατρική παράσταση με θέμα “Teach the Children”.

Μεταμορφωμένα σε ένα κλαδί από έλατο, δύο αστέρια, ένα κερι, ένα στεφάνι, τρία στολίδια για το δέντρο, γκι, δώρα, καμπάνες, ζαχαρωτά μπιστουνάκια, έναν Άγγελο, καλαντιστές και τραγουδιστάδες, τα παιδιά κατέλαβαν τη σκηνή του Pan Arcadian Hall της Ακαδημίας και εξήγησαν στους μεγαλύτερους σε ηλικία θεατές το πραγματικό νόημα των μοντέρνων αυτών συμβόλων των Χριστουγέννων. Στο ρόλο του αφηγητή ήταν ο μικρός Ζάκαρι, ο οποίος μαζί με όλα τα παιδιά και ιδιαίτερα τους μικρότερους σε ηλικία Κύριλλο και Μάθιου, δέχθηκε τα θερμά συχαρητήρια του Αρχιεπισκόπου Δημητρίου.

Το εορταστικό πρόγραμμα επιμελήθηκαν η κ. Κάθλιν Πέμπλ και η κ. Τερέα Τζιαμάρκο, ενώ τα σκηνικά ο κ. Εβαν Γουίτσον.

Η παρουσία της ΑΧΕΠΑ ήταν έντονη στη διάρκεια της γιορτής, καθώς μαζί με τον ύπατο πρόεδρο κ. Ζαχαριάδη, ο οποίος οδήγησε σχεδόν τρεις ώρες μέσα στο χιόνι για να βρεθεί κοντά στα παιδιά, ήταν εκεί και ο Κυβερνήτης της Περιφέρειας 5 που καλύπτει τη Νέα Ιερσέη και το Ντέλαγουερ, Γιώργος Πετρακάκης, η κ. Ευθυμία Γαλιατσάτου από το τμήμα 33 του Μπρούκλιν (Περιφέρεια 6 - Νέα Υόρκη), καθώς και άλλα μέλη των “Θυγατέρων της Πνευλόπης” από τις τρεις Πολιτείες.

Περισσότερα ελληνικά προϊόντα στην Αμερική λόγω της κρίσης

Οι άσχημες καιρικές συνθήκες που επικράτησαν το προηγούμενο τρίημερο έβαλαν φρένο στα σχέδια των καταναλωτών να εκμεταλλευτούν το τελευταίο Σαββατοκύριακο πριν τα Χριστούγεννα για να προμηθευτούν τα απαραίτητα για το εορταστικό τραπέζι. Παγωμένη ήταν η αγορά στο εμπορικό κέντρο της Αστόριας το Σάββατο, ακριβώς μία εβδομάδα πριν τα Χριστούγεννα, λόγω του χιονιού που έπεφτε από το πρωί, με τους ομογενείς καταστηματάρχες να αισιοδοξούν ότι η κίνηση θα αυξηθεί και μάλιστα κατακόρυφα όσο πλησιάζουμε προς το τέλος της εβδομάδας. Η αγορά εφοδιάζεται ομαλά με προϊόντα από την Ελλάδα και την Κύπρο, οι τιμές διατηρούνται στα ίδια επίπεδα, λόγω και της καλής ισοτιμίας ευρώ -δολαρίου, ενώ υπάρχουν και αρκετές προσφορές σε βασικά είδη. “Ο καλύτερος τρόπος για να μπορέσουμε να βοηθήσουμε τα αδέρφια μας στην Ελλάδα είναι να δώσουμε ψήφο εμπιστοσύνης στη χώρα μας πρώτοι εμείς οι ομογενείς, διότι ψωνίζοντας ελληνικά προϊόντα δίνουμε δουλειές σε κάποιους ανθρώπους οι οποίοι εξαγάγουν και πιστέψτε με είναι ο καλύτερος τρόπος που μπορούμε να δώσουμε μια βοήθεια στη γενέτειρα”, είπε ένας από τους εισαγωγείς ελληνικών προϊόντων.

Νέα πνοή στον αθλητισμό από τον Αθλητικό Σύλλογο Πέρα

Με αγιασμό που τέλεσε ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, εγκαινιάστηκαν οι νέες εγκαταστάσεις επιτραπέζιας αντισφαίρισης του ιστορικού Αθλητικού Συλλόγου Πέρα (ΑΣΠ) Κωνσταντινούπολης.

Το εγχείρημα έχει ιδιαίτερη αξία γιατί είναι αποτέλεσμα συλλογικής προσπάθειας, αφού οκτώ ευαγή ιδρύματα της ομογένειας στήριξαν έμπρακτα την προσπάθεια για δημιουργία σύγχρονων εγκαταστάσεων για την επιτραπέζια αντισφαίριση. Ο ιστορικός ΑΣΠ κατέκτησε το πρωτάθλημα του 1976, ενώ μέχρι το 1982 αναδείχθηκε 4 φορές πρωταθλητής Τουρκίας. Ξεχωριστό τόνο στην εκδήλωση έδωσε ο Οικουμενικός Πατριάρχης όταν έπαιξε πινγκ-πονγκ με τον θρυλικό πρωταθλητή, Βασίλη Αλεξανδρίδη αλλά και τον μικρό υιό του Γενικού Προξένου της Ελλάδος στην Κωνσταντινούπολη κ. Ευάγγελου Σέκερη που παρέστη στην κατάμεστη αίθουσα του ιστορικού Αθλητικού Συλλόγου Πέρα.

Πρέπει να σημειωθεί ότι το τμήμα επιτραπέζιας αντισφαίρισης του Συλλόγου, μετά από τριάντα δύο χρόνια, επανασυστάθηκε φέτος και με μία ομάδα στην οποία αγωνίστηκε και ο Βασίλης Αλεξανδρίδης, κατάφερε ήδη να ανέλθει στη 2η κατηγορία. Στόχος της ομάδας, στο πρωτάθλημα που θα ολοκληρωθεί το καλοκαίρι του 2017, είναι να καταφέρει να βρεθεί στις πρώτες 3 θέσεις για να ανέλθει στην 1η κατηγορία της Τουρκίας.